Как я создавал проект своего Родового Поместья 

Примерно два с половиной года назад я прочитал по второму разу первые 6 книг из серии “Звенящие кедры России” и приступил к составлению плана Родового поместья. 

Когда читал книги, я находился в отпуске, и было много времени на осмысление и рисование плана. 

После 4-й книги в голове начали рождаться образы новой реальности, и очень захотелось изобразить их на бумаге в масштабе. Размер участка был выбран в 1 Га, как упоминалось в книгах. 

За 2 недели мне удалось нарисовать детальный (как мне тогда казалось) план Родового поместья. План поместья поместился на половинке листика школьной тетрадки в клеточку и был детализирован до отдельных элементов: дом, сад, огород, пруд, небольшие рощи и поляны. Все элементы представляли собой схематические обозначения в виде окружностей и прямоугольников с надписями над ними. Для каждого элемента был определён размер, своё место и ориентация по сторонам света. Как мне казалось, план был достаточным для воплощения, и я начал искать контактов с единомышленниками в нашем городе. 

Далее последовали знакомства с интересными людьми, поездки за город, знакомство с участками земли под поселения, осмысление огромного количества информации о растениях, животных, жизни на природе… 

Незаметно пролетело пол года. Мысли всё чаще начали возвращаться к старому плану, о котором за последнее время особо и не вспоминал. 
Осмысленное за последние пол года всё чаще указывало на то, что план нужно полностью переделывать, а то он начал казаться каким то примитивным наброском, а не планом Родового Поместья. 

План был изображён очень поверхностно и с малой степенью детализации элементов, что не позволяло ответить на следующие вопросы: 
1. Какие деревья и кустарники должны будут произрастать в поместье и где точно. 
2. Не известно, какое количество деревьев и кустов поместится на гектаре. 
3. Достаточно ли места для видов растений, которые я хочу посадить в поместье? 
4. Нельзя понять, как будут размещаться растения в зависимости от аллелопатии (взаимного влияния) пока не нарисуешь отдельные деревья, кустарники, травы и т.п. 
5. Из каких деревьев состоит сад? И сколько в нём каких деревьев я хочу посадить? 

Итак, пол года спустя я начал рисовать 2-ю версию плана поместья. План по задумкам выходил грандиозным! 

Оставить план в старом масштабе не было никакой возможности, так как новая детализация до отдельных деревьев и кустарников просто не умещалась на старом плане. 

Поэтому план рисовался на блокнотном листе формата А4 (в клеточку), с масштабом: в 1 см – 10 м. В основном рисовались деревья и в отдельных местах кусты. 

В первые же дни заметил острую нехватку разных видов многолетних растений (не считая огородных и цветов). От силы набралось видов 60-80 всех видов многолетних растений. Оказалось, что я очень мало знаю видов растений, а у тех, что знаю, совершенно не знаю их особенностей произрастания, условий роста, их высоту, размер кроны. 

Например, я столкнулся с такой проблемой: как же мне рисовать в масштабе дерево, если я не знаю, как оно выглядит, какая у него высота и соответственно диаметр кроны? 

Сразу стало понятно, почему вопрос нехватки знаний о растениях не становился при старом плане – не было отдельных деревьев и кустов, вместо них были ёмкие слова “лес” или “сад”. И казалось что всё нормально. 

В связи со всем вышеизложенным у меня начался этап поиска информации о растениях – в первую очередь описание их основных характеристик и как их определить в природе. 

Прошло пару месяцев изучения книг и Интернета, и я пришёл к очень интересному выводу: оказывается по книгам или электронным источникам информации невозможно научиться определять деревья вот так вот сразу, типа прочитал – увидел на улице и определил сразу. Оказалось, что если ты раньше не знал какое то дерево или куст, то и после простого прочтения его полного описания, вплоть до того, как располагаются листья на веточках, знать его не будешь. Даже картинки не помогают, хотя и дают лучшее представление о растении. Растение остаётся каким то не реальным, виртуальным, чувствами его не ощущаешь. Его конечно можно логикой в голове насильно держать, зазубривая все его параметры и то, как оно выглядит, но тогда и план поместья получается ненастоящий. 

“Действительность нужно только собой определять…” 
Пока растение вживую не увидишь, не пощупаешь – образ его где-то внутри не уляжется. А вот когда уже его где-то в природе видел, тогда его уже и на плане рисовать можно – уже начинаешь его лучше представлять даже сидя дома и просто рисуя кружочки на плане Родового Поместья. Кто-то видит на плане просто кружки, а для тебя это живой сад из конкретных растений и видишь ты его в объёме. Хотя и тут немного потренироваться придётся. 
Вот ещё один интересный феномен: пока ты определённое растение не знаешь (вживую не видел), то ты его и не замечаешь вокруг себя. В общем, ты его видишь, когда проходишь мимо, но не можешь идентифицировать &not;– ни один из внутренних образов не подходит. Так и проходишь мимо, а на том месте подсознание запоминает, что ничего и нет или есть, но что-то не идентифицированное. Так и живёшь в неизвестном и пустом мире. 

Проходит время, изучаешь новое растение (потрогал, пощупал, пожевал 
